

家庭議會

家庭議會轄下各小組委員會的工作進展

目的

本文件旨在向委員簡介家庭議會(議會)轄下兩個小組委員會的工作進展。

家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會

2. 家庭核心價值及家庭教育推廣小組委員會(推廣小組委員會)於 2022 年 9 月 16 日舉行會議，討論籌辦巡迴戲劇系列和製作“家·凝聚愛”家庭教育短片的進度。

2022 至 23 年度宣傳運動——巡迴戲劇系列

3. 為推廣仁愛家庭文化和重視家庭核心價值，推廣小組委員會同意就議會 2022 至 23 年度宣傳運動的主題“家·凝聚愛”推出巡迴戲劇系列。戲劇以中一至中三學生為對象，講述“畢得鳥家庭”的故事，既劇情吸引，也有精彩的音樂和視覺與舞台效果。每場演出完畢後均設演員與觀眾互動環節，給觀眾更豐富的學習體驗。在 2023 年 1 月／2 月巡迴戲劇系列揭幕當天，會假可容納約 250 名觀眾的本地中學禮堂舉行長約 60 分鐘的首演，隨後於 2023 年 2 月至 7 月期間會在全港不同中學演出 40 場。此外，我們會製作小冊子，簡介劇情大綱、議會概況、“畢得鳥家庭”和製作團隊，也會有反思問題、延伸學習文章等。每場演出結束後，我們亦會邀請觀眾填寫意見問卷，以便更了解他們對演出的意見。

“家·凝聚愛”家庭教育短片

4. 鑑於上一系列“家·給你打氣”家庭教育短片在 2021 年推出後反應良好，議會秘書處已着手製作新的“家·凝聚愛”家庭教育短片系列，內容呼應議會 2022 至 23 年度宣傳運動的主題增強家庭凝聚力和標題“家·凝聚愛”推廣運動。新系列共有 8 齣短片，每齣長約 4 分鐘，透過訪問不同階層的人物，讓他們分享家庭經驗、人生難關、克服困難的小錦囊等。首 4 齣短片已於 2022 年 8 月上載到議會的網站和 YouTube 頻道，餘下 4 齣則處於製作階段，2022 年 9 月至 12 月就會陸續推出。

家庭支援小組委員會

5. 家庭支援小組委員會(支援小組委員會)於 2022 年 9 月 9 日舉行會議，討論支援家庭措施的主題贊助計劃(主題贊助計劃)下兩個獲贊助計劃，並檢視該主題贊助計劃的成果。

支援家庭措施主題贊助計劃下的獲贊助計劃

6. 支援小組委員會在聽取明光社和 DADs Network Limited 兩個獲贊助機構的簡報後，知悉他們已於 2022 年 2 月順利完成負責的計劃，並且收到十分正面的回應和意見。支援小組委員會認為，明光社在其計劃下開設網上資源平台，並且製作指導本給其他服務再婚準新人的輔導員參考，均有助延續計劃成效。至於 DADs Network Limited 的計劃，支援小組委員會認為，事實證明專門設計的桌上遊戲是推動家庭成員注重溝通和處理衝突技巧的好方法。該兩個計劃的成效研究結果亦顯示，相關工作坊對參加者起了正面作用。

檢視支援家庭措施的主題贊助計劃

7. 就 2020 年 6 月推出的主題贊助計劃而言，其下所有獲批計劃已於 2022 年 2 月底完成，而獲贊助機構已於 2022 年 5 月遞交最終報告和財務報告。根據主題贊助計劃的檢討結果，該計劃在撥款運用、參加者反應、計劃推行、監察與檢討機制方面，成果均令人滿意。為繼續開展議會在社區內推廣對家庭有利的環境和為家庭謀福祉的工作，支援小組委員會贊成在 2022 年第四季推

出新一輪主題贊助計劃，並會大致沿用現有計劃的框架。

徵詢意見

8. 請委員備悉上文第 3、第 4、第 6 和第 7 段所載兩個小組委員會的工作進展。兩個小組委員會將繼續監督各自範疇內的計劃與活動。委員如有意見和建議，歡迎向議會秘書處提出。

家庭議會秘書處

2022 年 10 月